

# МОЛОДЕЖНЫЙ Вестник КУБАНИ

КРАЕВАЯ ГАЗЕТА

№8  
23 августа 2019г.  
ежемесячная  
газета основана в 1990 г.

6+ ИНФОРМАЦИЯ  
АВТОРСКИЕ СТАТЬИ  
РЕКЛАМА

Сегодня  
в номере:

Реклама.....	1,8стр.
Педагогическое образование.....	1,2,3,5,6 /стр.
Малышок.....	4стр.
Взрослость.....	
Выздоровление по-взрослому.....	5стр.
Психические болезни интимной жизни.....	8стр.

## Растим детей патриотами

В современных условиях, когда происходят глубочайшие изменения в жизни общества, одним из центральных направлений работы с подрастающим поколением становится патриотическое воспитание.



Строки, опалённые войной, «Во славу твою, солдат», посвящённые памятным датам военных событий, освобождения Кубани от фашистских захватчиков. Желая поделиться волнующими строками, дети выражают свои впечатления и переживания в чтении стихотворений о Великой Отечественной войне.

Детский сад тесно сотрудничает с детской библиотекой, Краеведским краеведским музеем, обществом ветеранов по военно-патриотическому воспитанию. Наши дети принимают участие в литературно-музыкальных композициях «Дети войны», «Мы о войне стихами говорим», «Фронтовые письма». Надо отметить, что родители наших детей стали активными участниками в подготовке и проведении познавательных занятий, досугов, праздничных мероприятий.

Театрализованные представления ко Дню Победы, поздравления ветеранов Великой Отечественной войны стали незабываемыми событиями, где маленькие артисты радуют своим актерским мастерством в трогательных сценах «Семейный фотоальбом», «Солдаты на привале», «Баллада о матери», «Василий Теркин», «Дорогами войны».

Стало доброй традицией приглашать на наши мероприятия председателя совета ветеранов Шпиркину Юлию Андреевну. Готовясь к встрече с ней, дети пишут благодарные письма и поздравления ветеранам войны и труда.

Постоянная кропотливая работа детского сада №11 в области патриотического воспитания – это самая первая ступень в воспитании детей защитниками и настоящими патриотами своей Родины.

Журавлева Н. Х., педагог дополнительного образования,  
Ватутина Н. Б., старший воспитатель  
МДАНУ детский сад №11  
МО Кореновский район

Прямая обязанность взрослых – помочь сохранить память о героических фактах нашей истории, воспитывать у маленьких граждан гордость за свою Родину. Ведь память не имеет возраста, а гражданская позиция и любовь к своей стране не возникает из ниоткуда.

Учитывая дефицит знаний старших дошкольников относительно участия соотечественников, земляков, старших членов семьи в Великой Отечественной войне, педагогами МДАНУ детского сада №11 МО Кореновский район разрабатываются педагогические проекты: «Дорогами войны», «Будем помнить их подвиг великий», «Жить – Родине служить», которые способны объединить вокруг единой цели детей, родителей, педагогов, сделав работу поэтапной, результативной.

В детском саду была проведена поисково-исследовательская работа «Бессмертный полк», которая позволила увидеть сопричастность каждой семьи к событиям Великой Отечественной войны. Фотографии своих прадедов дети смогли увидеть на баннере родного города.

На базе учреждения работает театральная студия «Радость», где посредством театральной деятельности на основе художественной литературы закрепляются знания детей о героических событиях военного времени. Ежегодно традиционно проходят конкурсы художественного



## ПОЛИОПТИКА

СЕТЬ САЛОНОВ ОПТИКИ

### Защита – главная функция солнцезащитных очков

Приближается лето, и мы всё больше времени проводим на открытом воздухе, где яркие солнечные лучи могут навредить глазам. Солнцезащитные очки – это не просто модный аксессуар, но и эффективное средство защиты глаз.

Однократное продолжительное воздействие УФ-излучения может привести к возникновению фотокератита и фотокожных заболеваний. Сегодня имеются достоверные результаты исследований, связывающие длительность воздействия ультрафиолета с заболеваниями глаз: с катарактой, дегенерацией, птеригиумом и др. Тем не менее, какое-то количество УФО-излучения необходимо организму человека, поскольку способствует выработке витамина D, дефицит которого связывают с риском развития некоторых хронических заболеваний, включая аутоиммунные инфекции и нарушения в работе сердечно-сосудистой системы.

Не так давно появились доказательства, что воздействие высокоэнергетичного синего света видимого диапазона также опасно для глаз – оно способствует развитию возрастной макулярной дегенерации. В то же время воздействие синего света также имеет двойственную природу. С одной стороны, он нужен для регуляции циркадных ритмов организма, вносит вклад в общую освещённость окружающей среды и увеличивает ощущение хорошего самочувствия. С другой стороны, имеются доказательства, что избыточное его количество может вызвать повреждение сетчатки.

Серьёзное внимание стоит обратить на тех, кто наиболее подвержен длительному воздействию ультрафиолетового и синего излучения. К ним относятся люди, живущие на большой высоте над уровнем моря; те, чья профессиональная деятельность связана с длительным пребыванием



на открытом воздухе. Это люди, занимающиеся различными видами спорта вне помещения и те, кто принимает фотосенсибилизирующие препараты или имеет светлый оттенок кожи и радужной оболочки глаз, а также пациенты после операции по удалению хрусталика.

В особой зоне риска находятся дети, так как по сравнению с хрусталиком взрослого, хрусталик ребенка более проницаем для солнечных лучей и восемьдесят процентов кумулятивных последствий воздействия УФ-волн накапливаются в организме человека до достижения им 18-летнего возраста.

г. Краснодар, ул.Тургенева, 193, тел. 8(861) 220-67-36  
г. Краснодар, ул.Красная, 165/2, тел. 8(861) 259-72-53

МОЛОДЕЖНЫЙ  
Вестник  
КУБАНИ

Адрес редакции: 350067,  
г. Краснодар, ул. 9-я Тихая, д.23, оф.10.  
Тел.: 8 (918) 43-75-230, 8 (861) 258-01-36.

Уважаемые читатели!  
Открыта подписка на ежемесячную газету,  
на 2-е полугодие 2019г.  
Стоимость полугодичной подписки 295 р. 86 коп.  
На газету можно подписаться на 1, 2, 3 и более месяца.  
Цена подписки на один месяц – 49 р. 31 коп.  
ИНДЕКС ГАЗЕТЫ: 95005 в каталоге  
«Агентство «РОСПЕЧАТЬ», стр. 6





## «Педагогическое образование»

Материалы, опубликованные в этой рубрике, могут быть использованы родителями, воспитателями, педагогами, а также при аттестации педагогических работников.

### Опыт организации внеурочной деятельности учащихся через реализацию комплексной программы «Летние тематические смены»

МБОУ СОШ №27 г. Новороссийска уже второй год реализует инновационный проект по направлению развития внеурочной деятельности учащихся в условиях сельской школы. Актуальность проекта обусловлена выполнением социального заказа государства на воспитание человека с активной жизненной и профессиональной позицией, трудолюбивого и высоко нравственного, патриота своей Родины.

Перед школой остро встал проблема реализации «традиционных» направлений воспитательной работы, таких как гражданско-патриотическое и экологическое, но нацеленных на метапредметный результат: на успешное усвоения учащимися новых компетенций.

Система гражданско-патриотического и экологического воспитания учащихся по основным направлениям программы воспитания и социализации школы апробируется с использованием ресурса эколого-патриотической тропы «Мысхако».

Она представляет собой туристический маршрут протяжённостью до 4,5 километров, с высшей точкой нахождения – во время экскурсии над уровнем моря – 212 метров, на пути следования находятся можжевеловое редколесье, реликтовые и краснокнижные растения, 10 памятников Великой Отечественной войны, разнообразный рельеф.

Одним из направлений реализации проекта является работа нескольких летних тематических площадки «Юный эколог» заложена идея становления осознанного отношения к природе, формирования экологической культуры, развития личности, неравнодушной к экологическим проблемам родного поселка и практически решающей поставленные задачи охраны окружающей среды.

Неотъемлемой частью модуля «Юный эколог» является исследовательская и проектная деятельность, которая реализуется посредством практической природоохранной деятельности, экологических и полевых

практикумов: «Экология населенного пункта», «Проблемы утилизации ТБО. Мониторинг состояния местных экосистем на предмет загрязнения бытовым мусором», «Сбор гербария», «Зеленение территории школьного двора», «Как решить проблему мусора?», «Будь красивым! село родное Мысхако!».

Учащие в работе площадки «Юный экскурсовод» расширяют свои знания об истории родного края, знакомятся с предметами и явлениями в естественной обстановке. Наблюдая, дети участвуют в анализе, находят сходство и различие, делают простейшие выводы и обобщения. На занятиях особое место отводится правильному показу экскурсионного объекта: рассказу, развитию речи, дикции, темпа и её ритма. Практические работы помогают закрепить полученные знания и умения.

В ходе работы учащиеся развивают предметные компетенции в сфере экскурсионной деятельности, в составлении экскурсионных маршрутов, в развитии таких метапредметных компетенций, как умение работать с информационными источниками: составление текстов; приобретение первоначальных навыков экскурсионной деятельности; совершенствование ораторского мастерства.

Программа площадки «Юный исследователь» интеллектуальной направленности. **Ценность программы** заключается в том, что учащиеся получают возможность посмотреть на различные проблемы с позиции учёных, ощутить весь спектр требований к научному исследованию.

В рамках летней площадки «Я – исследователь» проводилась работа по двум направлениям: анализ воды из реки Мысхако и анализ почвы. В исследовательскую работу были включены учащиеся с 8-го по 10-й классы.

В результате работы летней площадки «Юный исследователь» были созданы условия для развития таких ме-



тапредметных компетенций и умений, как самостоятельно определять цели, ставить и формулировать для себя новые задачи в учёбе, развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности; осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий; выдвигать гипотезу, самостоятельно генерировать идеи, избирать способ действия, привлекать знания из других предметов.

Работа в летний период будет продолжена в учебное время в рамках

кружка «Лабораторный химический анализ», как одно из направлений реализации дополнительных программ подготовки школьников возрастных категорий от 10 до 17 лет по направлениям компетенций JuniorSkills.

Практическая значимость летних тематических площадок состоит в том, что в ходе образовательной деятельности дети становятся экологами, исследователями, биологами, историками, экскурсоводами, химиками, творцами, создавая проект, они придумывают и воплощают в жизнь свои идеи, что помогает развивать интерес детей к предмету и предметным областям, а в дальнейшем может способствовать в выборе профессии. Кроме профориентационной составляющей, тематические смены, возникающие из каникулах, – это возможность общения на основе свободных интересов: это демократическая форма организации жизнедеятельности коллектива, обеспечивающая развитие самостоятельности учащихся, возможность создания группы единомышленников.

Белуш Я.М.,  
заместитель директора по НМР,  
Полянская Н.А.,  
заместитель директора по ВР МБОУ  
СОШ № 27 г. Новороссийска

### Проект «Инженерия» – пять ярких событий!



Центр дополнительного образования «Эрудит» в настоящее время занимает активную, лидирующую позицию в области развития технического творчества детей в городе Геленджике. С сентября 2018 года в муниципальном образовании г.о. курорт Геленджик реализуется сетевой образовательный проект «Инженерия». Цель проекта – обеспечить высокий уровень техни-

ческих знаний школьников. Инициатором и координатором проекта является МАУ ДО «ЦДО «Эрудит».

В рамках проекта реализуется 19 программ по актуальным направлениям с ориентацией на профессию будущего: «Техническое конструирование», «Производственные технологии», «Мультимедиа и IT-технологии», «Техническое творчество», «Углублённое изучение физики и математики». Участниками сетевого проекта являются 562 школьника Геленджика.

2019 года оказался весьма плодотворным для нашего центра. Самыми значимыми событиями стали: – **Всероссийская Олимпиада «Созвездие»** и всероссийский фестиваль «Траектория технической мысли» в городе Королеве. Отличные результаты пока зали юные инженеры: 10 дипломов победителей и 8 дипломов

в номинациях «Программирование», «Физическая лаборатория», «Человек и космос», «Энергия и человек», «Информационные технологии».

– Программа «Турбо-сайнс» в Сколково, которую инициировал образовательный фонд «Талант и успех» и Сколковский институт науки и технологий. Ребята впервые побывали в Сколково, где представили проект в области квантовой механики.

– **Кубок РТК. Соревнования по экстремальной робототехнике в военном инновационном технополисе ЭРА.** В этом мероприятии мы тоже приняли участие впервые. Организатор соревнований – НИИ робототехники и технической кибернетики (Санкт-Петербург). Свои разработки на специальном испытательном полигоне представляли 2 команды в номинациях «Искатель» и «Экстремал».

– **«Большие вызовы»** – региональный этап Всероссийского конкурса научно-технологических проектов. В очном треке направлений «Нейротехнологии и природоподобные технологии», «Беспилотный транспорт» ребята достигли отличных результатов, получили дипломы победителя и призера!!! Кро-

ме того, двое наших учащихся прошли сложный отбор и стали участниками летнего научно-технологического образовательной программы центра «Сириус».

– Главное научное событие кубанских школьников – конференция «Эврика». В этом году в этом форуме приняли участие 43 муниципальных образования края. Центр «Эрудит» достойно представил наш город: два первых места в политехнической выставке, четыре вторых места – на технических секциях конференции.

В планах на этот учебный год – создание инженерного класса и внедрение программы «Морская робототехника». Центр «Эрудит» – это большое поле возможностей, в котором каждый сможет построить траекторию движения в интересное будущее. Приглашаем учащихся, заинтересовавшихся данным профилем, стать участниками нашего проекта.

Козырь С.А.,  
почетный работник общего  
образования РФ,  
заместитель директора  
ЦДО «Эрудит»